
Zusammensetzung
Kaltpolymerisat auf Basis von Methylmeth-
acrylat in Form von Pulver und Flüssigkeit. 
Das Katalysatorsystem enthält tertiäres Amin. 
Palavit G ist cadmiumfrei.

Anwendungsgebiete
Zum Modellieren in der Kronen- und Brücken-
Gusstechnik.

Hinweis
Nicht zur Anwendung im Mund geeignet.

Zur Berechnung des Legierungsgewichtes
Dichte von Palavit G = 1,2 g/cm3.

Eigenschaften
Kurze und sichere Aushärtung, hohe Präzision, 
formfest, Erweichungstemperatur ca. 
110°C (230°F), verbrennt rückstandsfrei.

Anwendung

Pinselmethode
Ein mit Flüssigkeit gesättigter Pinsel wird in 
bereitgestelltes Pulver getaucht. Das aufgelöste 
Palavit G kann so verarbeitet werden.

Gießbarer Teig
Palavit G-Flüssigkeit im Anrührgefäß vorlegen, 
so lange Pulver einstreuen, bis ein geringer 
Flüssigkeitsspiegel bestehen bleibt. 
Mischungsverhältnis Pulver zu Flüssigkeit 
ca. 5 : 3.

Knetbarer Teig
Im Anrührgefäß Palavit G zu einem dickflüssi-
gen Teig anrühren. Nach dem Übergang in den 
knetbar-plastischen Zustand kann der Teig 
geformt und aufgetragen werden.

Polymerisation
Aushärtungszeit ca. 10 min.; die Aushärtungs-
zeit ist abhängig von der Verarbeitungsme-
thode und der Umgebungstemperatur.

Aufbewahrungshinweise
Nicht über 25°C (77°F) lagern. Nach Ablauf des 
Verfalldatums darf das Material nicht mehr ver-
wendet werden. Direkte Sonneneinstrahlung 
vermeiden. Nach Produktentnahme sorgfältig 
wiederverschließen. Für Kinder unzugänglich 
aufbewahren.

Gefahrenhinweise
Leichtentzündlich. Gesundheitsschädlich beim 
Einatmen, Verschlucken und Berührung mit der 
Haut. Gefahr kumulativer Wirkungen. Reizt die 
Augen. Reizt die Atmungsorgane. Reizt die 
Haut. (Reizt die Schleimhaut). Sensibilisierung 
durch Hautkontakt möglich. Behälter an einem 
gut gelüfteten Ort aufbewahren. Von Zündquel-
len fernhalten – Nicht rauchen. Maßnahmen 
gegen elektrostatische Aufladungen treffen. 
Schutzkleidung tragen. Zum Löschen Sand, 
Kohlendioxid oder Pulverlöschmittel, kein Was-
ser verwenden. Dämpfe nicht einatmen.

Entsorgungshinweise
Zur Entsorgung bitte nationale Vorschriften und 
Sicherheitsdatenblatt beachten. 
(Erhältlich unter www.heraeus-dental.com 
oder bei Ihrem Heraeus-Ansprechpartner.)

® = eingetragenes Warenzeichen der 
Heraeus Kulzer GmbH

Stand: 08.2010

Composition
Methyl methacrylate-based cold-curing poly-
mer in the form of powder and liquid. The cata-
lyst system contains tertiary amine. Palavit G is 
cadmium-free.

Areas of application
For modelling in cast crowns and bridges.

Advice
Not for use in the mouth.

For calculating alloy weight
Density of Palavit G = 1.2 g/cm3.

Properties
Short, reliable curing process, high precision, 
rigid, fusion temperature approx. 110°C (230°F), 
burns without residue.

Application

Brush method
A brush saturated with liquid is immersed in 
prepared powder. The dissolved Palavit G is 
then ready for use.

Castable dough
Introduce Palavit G liquid to the stirring vessel 
and sprinkle in powder until a low level of liquid 
remains. Powder-to-liquid mixing ratio approx. 
5 : 3.

Mouldable dough
Stir Palavit G in the mixing vessel to make a 
thick dough. After the transition to the moulda-
ble plastic state the dough can be shaped and 
applied.

Polymerisation
Curing time approx. 10 minutes; curing time 
depends on the method of working and ambi-
ent temperature.

Storage advice
Do not store above 25°C (77°F). Do not use 
after expiry date. Avoid direct exposure to sun. 
When product has been removed, reseal care-
fully. Store out of reach of children.

Hazard information
Highly flammable. Harmful to health if inhaled, 
swallowed or allowed to come into contact with 
the skin. Danger of cumulative effects. Irritates 
the eyes. Irritates the respiratory system. Irrita-
tes the skin. (Irritates the mucosa). Sensitivity 
by skin contact is possible. Keep container in a 
well-ventilated place. Keep away from sources 
of ignition – no smoking. Take precautionary 
measures against static discharges. Wear pro-
tective clothing. In case of fire, use sand, car-
bon dioxide or powdered extinguishing agent. 
Never use water. Do not inhale vapours.

Disposal information
Regarding disposal, please observe national 
regulations and the safety data sheet. 
(Available at www.heraeus-dental.com 
or from your Heraeus contact.)

® = registered trademark of 
Heraeus Kulzer GmbH

Dated: 08.2010

Composition
Résine autopolymérisable à base de métha-
crylate de méthyle sous forme de poudre et de 
liquide. Le système catalyseur contient de 
l’amine tertiaire. Palavit G est exempt de 
cadmium.

Domaines d’application
Destiné au modelage dans la technique de 
coulée de couronnes et bridges.

Remarque
Non adapté à l’utilisation en bouche.

Pour le calcul du poids de l’alliage
Densité de Palavit G = 1,2 g/cm3.

Propriétés
Durcissement rapide et sûr, précision élevée, 
stabilité de la forme, température de ramollisse-
ment env. 110°C (230°F), calcinable sans 
résidus.

Application

Méthode au pinceau
Plonger un pinceau gorgé de liquide dans la 
poudre prête à l’emploi. Le Palavit G délayé est 
alors prêt à l’emploi.

Pâte à couler
Déposer du liquide Palavit G dans le godet de 
mélange, incorporer la poudre jusqu’à obten-
tion d’un produit peu liquide. Rapport de 
mélange poudre / liquide env. 5 : 3.

Pâte malléable
Mélanger Palavit G dans le godet de mélange 
jusqu’à obtention d’une pâte épaisse. Après 
passage à l’état malléable, la pâte peut être 
modelée et appliquée.

Polymérisation
Temps de durcissement env. 10 min ; le temps 
de durcissement dépend de la méthode de 
travail et de la température ambiante.

Conseils de stockage
Conserver dans un endroit où la température 
ne dépasse pas 25°C (77°F). Ne pas utiliser le 
produit après expiration de la date de péremp-
tion. Eviter l’exposition directe au rayonnement 
solaire. Refermer soigneusement après avoir 
prélevé le produit. Conserver hors de portée 
des enfants.

Indications concernant les risques
Facilement inflammable. Produit nocif en cas 
d’inhalation, d’ingestion ou de contact avec la 
peau. Risque d’effets cumulés. Irrite les yeux. 
Irrite les organes respiratoires. Irrite la peau. 
(Irrite les muqueuses). Peut entraîner une sensi-
bilisation par contact avec la peau. Conserver 
le récipient dans un endroit bien ventilé. 
Conserver à l’écart de toute flamme ou source 
d’étincelles – Ne pas fumer. Éviter l’accumula-
tion de charges électrostatiques. Porter des 
vêtements de protection. En cas d’incendie, 
utiliser du sable, du dioxyde de carbone ou un 
agent d’extinction à poudres inertes. Ne jamais 
utiliser d’eau. Ne pas inhaler les vapeurs.

Consignes de mise au rebut
Pour l’élimination des déchets, veuillez 
respecter SVP la fiche de données de sécurité 
(Disponible sur www.heraeus-dental.com ou 
auprès de votre interlocuteur Heraeus) ainsi 
que la règlementation nationale.

® = marque déposée de Heraeus Kulzer GmbH
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Composizione
Resina polimerizzabile a freddo a base di metil-
metacrilato, costituita da polvere e liquido. Il 
catalizzatore contiene ammina terziaria. Palavit 
G è privo di cadmio.

Settori di impiego
Modellazione nella tecnica di colata per corone 
e ponti.

Avvertenza
Non adatto per l’utilizzo nel cavo orale.

Per calcolare il peso della lega
La densità di Palavit G è di 1,2 g/cm3.

Proprietà
Polimerizzazione rapida e sicura, elevata preci-
sione, stabilità di forma. Punto di rammolli-
mento circa 110°C (230°F). Totalmente calcina-
bile.

Applicazione

Metodo di pennellatura
Versare la polvere in una ciotola ed immergervi 
un pennello imbevuto di liquido. Utilizzare il 
miscuglio di Palavit G così preparato.

Impasto fluido
Versare il liquido Palavit G in un recipiente di 
miscelazione e aggiungere polvere finché non 
rimane un sottile velo di liquido in superficie. 
Rapporto di miscelazione polvere : liquido circa 
5 : 3.

Impasto plastico
In un recipiente di miscelazione lavorare Palavit 
G fino ad ottenere un impasto denso. Quando 
avrà assunto una consistenza plastica modella-
bile, l’impasto potrà essere plasmato e appli-
cato.

Polimerizzazione
Tempo di indurimento circa 10 minuti; il tempo 
di indurimento varia in funzione del metodo di 
lavorazione e della temperatura ambiente.

Conservazione
Non conservare a temperature superiori ai 
25°C (77°F). Non utilizzare il prodotto una volta 
oltrepassata la data di scadenza. Evitare il con-
tatto con i raggi diretti del sole. Dopo l’apertura 
richiudere accuratamente il prodotto. Conser-
vare il prodotto fuori dalla portata dei bambini.

Avvertenze di pericolo
Molto infiammabile. Nocivo per inalazione, 
ingestione e contatto con la pelle. Pericolo di 
effetti cumulati. Irrita gli occhi. Irritante per le 
vie respiratorie. Irritante per la pelle. (Irritante 
per le mucose). Può provocare sensibilizza-
zione per contatto con la pelle. Conservare i 
contenitori in luogo ben ventilato. Conservare 
lontano da fiamme e scintille – Non fumare. 
Prevedere adeguate misure contro le cariche 
elettrostatiche. Indossare indumenti protettivi. 
In caso di incendio, utilizzare sabbia, anidride 
carbonica o mezzi estinguenti in polvere. Non 
utilizzare acqua. Non inalare i vapori.

Avvertenze per lo smaltimento
Per lo smaltimento del prodotto attenersi 
alle normative nazionali e alla scheda dei 
dati di sicurezza. (Disponibile nel sito 
www.heraeus-dental.com oppure presso il 
 proprio referente Heraeus.)

® = marchio registrato della 
Heraeus Kulzer GmbH

Aggiornamento al: 08.2010

Composición
Autopolimerizado a base de metacrilato de 
metilo en forma de polvo y líquido. El sistema 
catalizador contiene aminas terciarias. Palavit 
G no contiene cadmio.

Campo de aplicación
Para el modelado en la técnica de fundición de 
coronas y puentes.

Aviso
No está indicado para la aplicación en la boca.

Para calcular el peso de la aleación
Densidad de Palavit G = 1,2 g/cm3.

Propiedades
Polimerización rápida y segura, alta precisión, 
estabilidad de forma, temperatura de reblande-
cimiento aprox. 110°C (230°F), cocción sin 
residuos.

Aplicación

Método del pincel
Sumergir un pincel en el líquido y después en 
el polvo preparado. Preparado de esta forma, 
Palavit G se puede aplicar directamente.

Manipulación de la masa en estado colable
Verter el componente líquido de Palavit G en el 
vaso de mezclas y espolvorear el polvo por 
encima hasta que quede un pequeño espejo 
de líquido en la superficie. Proporción de la 
mezcla de polvo y líquido aprox. 5 : 3. 

Manipulación de la masa en estado 
amasable
Remover Palavit G en un vaso de mezclas 
hasta obtener una masa espesa. Modelar y 
aplicar la masa cuando ésta haya alcanzado el 
estado plástico amasable.

Polimerización
Tiempo de polmerización aprox. 10 min; el 
tiempo de polimerización depende del método 
de procesamiento y de la temperatura 
ambiente.

Consejos para su conservación
No lo almacene a temperaturas superiores a 
25°C (77°F). El material no puede usarse 
pasada la fecha de caducidad. Manténgalo ale-
jado de la luz solar directa. Tapar bien el 
envase después de cada uso. Manténgase 
fuera del alcance de los niños.

Indicaciones de peligro
Fácilmente inflamable. Nocivo por inhalación, 
por ingestión y en contacto con la piel. Peligro 
de efectos acumulativos. Irrita los ojos. Irrita 
los órganos respiratorios. Irrita la piel. (Irrita la 
mucosa). Posibilidad de sensibilización al con-
tacto con la piel. Conservar el recipiente en un 
lugar bien ventilado. Conservar alejado de toda 
llama o fuente de chispas – No fumar. Adoptar 
medidas para prevenir cargas electrostáticas. 
Utilice ropa protectora adecuada. Para la extin-
ción de incendios, utilizar arena, dióxido de 
carbono o productos de extinción en polvo, no 
utilizar agua. No inhalar los vapores. 

Consideraciones relativas a la eliminación
Para su eliminación, consultar por favor la nor-
mativa nacional y la hoja de datos de seguri-
dad. (Disponible en www.heraeus-dental.com a 
través de su persona de contacto en Heraeus.)

® = marca registrada de la empresa 
Heraeus Kulzer GmbH

Revisión: 08.2010

 Gebrauchsanweisung Palavit® G  Instructions for use Palavit® G

Composição
Resina polimerizável a frio a base de metilme-
tacrilato em forma de pó e líquido. O sistema 
catalisador contém amina terciária. Palavit G 
não contém cádmio.

Áreas de aplicação
Para modelagem na técnica de vazamento de 
prótese fixa parcial e unitária.

Indicação
Não é adequado para ser utilizado diretamente 
na boca.

Para o cálculo da proporção da liga
Densidade de Palavit G = 1,2 g/cm3.

Propriedades
Cura rápida e segura, alta precisão, resistente 
à deformação, temperatura de amolecimento 
aprox. 110°C (230°F), queima sem deixar resí-
duos.

Aplicação

Método do pincel
Um pincel saturado com líquido é inserido no 
pó que se encontra à disposição. Desta forma 
o Palavit G pode ser processado.

Massa fluida
Colocar o líquido Palavit G no recipiente para 
mistura e adicionar pó até que permaneça um 
baixo nível de líquido. Relação de mistura do 
pó e líquido aprox. 5 : 3.

Massa maleável
Misturar o Palavit G no recipiente para mistura 
formando uma massa líquida grossa. Após 
passar à condição plástica maleável, a massa 
pode ser modelada e aplicada.

Polimerização
Tempo de polimerização de aprox. 10 min.; o 
tempo de polimerização depende do método 
de processamento e da temperatura ambiente.

Armazenagem
Não armazenar acima de 25°C (77°F). O mate-
rial não deve ser utilizado após expirado o 
prazo de validade. Manter afastado de exposi-
ção solar direta. Após ser retirado, o produto 
deve ser fechado novamente com cuidado. 
Manter fora do alcance de crianças.

Sammensætning
Methylmethacrylatbaseret koldpolymeriserende 
polymer i form af pulver og væske. 
 Katalysatorsystemet indeholder tertiær amin. 
Palavit G er cadmiumfri.

Anvendelsesområder
Til modellering af støbte kroner og broer.

Vejledninger
Må ikke anvendes i munden.

Til beregning af legeringsvægten
Palavit G’s massefylde= 1,2 g/cm3.

Egenskaber
Kort og stabil afbindingsprocess, høj præci-
sion, formstabil, fusionstemperatur ca. 
110°C (230°F), forbrænder uden rester.

Anvendelse

Penselmetode
En væskemættet pensel dyppes i pulveret. 
Det opløste Palavit G kan derefter bearbejdes.

Dej til udstøbning
Kom Palavit G-væsken i blandeskålen, og til-
sæt så meget pulver, at der stadig er et tyndt 
væskespejl. Blandingsforholdet pulver/væske 
ca. 5 : 3.

Formbar dej
Palavit G blandes til en tyktflydende dej i blan-
deskålen. Når dejen har opnået en plastisk 
konsistens, kan den formes og appliceres.

Polymerisering
Afbindingstiden er ca. 10 min., afhængigt forar-
bejdningsmetoden og den omgivende tempera-
tur.

Opbevaring
Må ikke opbevares i temperaturer over 
25°C (77°F). Materialet må ikke anvendes efter 
dets udløbsdato. Holdes væk fra direkte sollys. 
Efter produktet er taget ud, skal det lukkes 
omhyggeligt til igen. Skal opbevares utilgænge-
ligt for børn.

Indicações de perigos
Facilmente inflamável. Prejudicial para a saúde 
ao ser inspirado, deglutido e em contato com a 
pele. Perigo de efeitos acumulativos. Irrita os 
olhos. Irrita os órgãos respiratórios. Irrita a 
pele. (Irrita as mucosas). O contato com a pele 
pode causar sensibilização. Guardar o frasco 
em local bem ventilado. Manter afastado de 
faíscas – Não fumar. Tomar medidas contra 
cargas eletrostáticas. Usar roupas protetoras. 
Em caso de incêndio, usar areia, dióxido de 
carbono ou extintores a base de pó químico, 
nunca água. Não aspirar os vapores.

Instruções para descarte
Para eliminar o produto, verificar a legislação 
local vigente e a ficha de dados de segurança. 
(Disponível sob www.heraeus-dental.com ou 
com seu representante local Heraeus.)

® = marca registrada da Heraeus Kulzer GmbH

Última revisão: 08.2010

Fareoplysninger
Letantændelig. Farlig ved indånding, ved hud-
kontakt og ved indtagelse. Kan ophobes i krop-
pen efter gentagen brug. Irriterer øjnene. Irrite-
rer åndedrætsorganerne. Irriterer huden. 
(Irriterer slimhinderne). Sensibilisering ved hud-
kontakt mulig. Beholderen skal opbevares på et 
godt ventileret sted. Holdes væk fra antændel-
seskilder – rygning forbudt. Træf foranstaltnin-
ger mod statisk elektricitet. Bær beskyttelses-
påklædning. Brug sand, kuldioxid eller 
pulverslukningsmiddel ved brandslukning. Brug 
ikke vand. Indånd ikke dampe.

Bortskaffelse
Ved bortskaffelse skal nationale forskrifter og 
sikkerhedsdatabladet overholdes. (Fås på 
www.heraeus-dental.com eller hos den lokale 
Heraeus-repræsentant.)

® = registreret varemærke tilhørende 
Heraeus Kulzer GmbH

Ajourført: 08.2010

Samenstelling
Koudpolymerisaat op basis van methylmetha-
crylaat in poeder- en vloeibare vorm. Het kata-
lysatorsysteem bevat tertiaire amine. Palavit G 
is cadmiumvrij.

Toepassingsgebieden
Voor het modelleren van kronen en bruggen bij 
de giettechniek.

Opmerking
Niet geschikt voor  intra-oraal gebruik.

Ter berekening van het legeringsgewicht
Dichtheid van Palavit G = 1,2 g/cm3.

Eigenschappen
Korte en zekere uitharding, hoge precisie, 
vormvast, verwekingstemperatuur ca. 
110°C (230°F), verbrandt zonder reststoffen.

Toepassing

Penseelmethode
Een met vloeistof bevochtigd penseel wordt in 
het klaargezette poeder gedoopt. Het opge-
loste Palavit G kan zo worden verwerkt.

Gietbare pasta
De Palavit G-vloeistof in het mengbakje gieten; 
poeder bijmengen tot de massa nog licht vloei-
baar is. Mengverhouding tussen poeder en 
vloeistof is ca. 5 : 3.

Kneedbare pasta
In het mengbakje Palavit G tot een stroperige 
pasta aanmengen. Nadat de pasta kneedbaar-
plastisch is geworden, kan deze in de juiste 
vorm gekneed en aangebracht worden.

Polymerisatie
Uithardingstijd ca. 10 min; de uithardingstijd is 
afhankelijk van de verwerkingsmethode en de 
omgevingstemperatuur.

Bewaren
Niet boven 25°C (77°F) bewaren. Na afloop van 
de vervaldatum mag het materiaal niet meer 
 worden gebruikt. Direct zonlicht vermijden. 
 Verpakking na verwijdering van het product 
weer goed sluiten. Buiten het bereik van 
 kinderen bewaren.

Sammensetning
Kaldherdende metylmetakrylat-basert polymer 
bestående av pulver og væske. Katalysatorsys-
temet inneholder tertiært amin. Palavit G er 
kadmiumfritt.

Indikasjon
Til modellering ved krone- og broteknikk.

Råd
Skal ikke brukes i munnen.

Beregning av legeringsvekten
Tettheten i Palavit G = 1,2 g/cm3.

Egenskaper
Rask og sikker herdingsprosess, høy presisjon, 
stabil. Oppmykningstemperatur ca. 
110°C (230°F), fullstendig forbrenning.

Påføring

Penselmetoden
En væskemettet pensel dyppes i pulveret. 
 Palavit G er umiddelbart klart for bearbeiding.

Støpbar deig
Hell Palavit G-væsken i blandebegeret og tilsett 
pulver til et tynt lag med væske gjenstår. Blan-
dingsforholdet mellom pulver og væske skal 
være ca. 5 : 3.

Formbar deig
Bland palavit G til en tyktflytende deig i blande-
begeret. Når deigen har fått en formbar, plas-
tisk konsistens kan den formes og brukes. 

Polymerisering
Herdingstiden er ca. 10 minutter og avhenger 
av arbeidsmetode og omgivelsestemperatur.

Oppbevaring
Skal ikke oppbevares ved temperaturer over 
25°C (77°F) og skal ikke brukes etter utløps-
dato. Unngå eksponering for direkte sollys. 
Lukk alltid beholderen etter bruk. Oppbevares 
utilgjengelig for barn.

Gevaren
Licht ontvlambaar. Schadelijk voor de gezond-
heid bij inademing, inslikken en aanraking met 
de huid. Gevaar van cumulatieve reacties. Irri-
terend voor de ogen. Irriterend voor de adem-
halingswegen. Irriterend voor de huid. (Irriteert 
het slijmvlies). Kan overgevoeligheid veroor-
zaken bij contact met de huid. Op een goed 
geventileerde plaats bewaren. Verwijderd 
 houden van ontstekingsbronnen – niet roken. 
Maatregelen nemen tegen elektrostatische 
op ladingen. Beschermende kleding dragen. 
In geval van brand zand, kooldioxide of een 
poederblusmiddel gebruiken. Nooit water 
gebruiken. Dampen niet inademen.

Afvoer
Bij de afvoer dienen de nationale voorschriften 
en het veiligheidsinformatieblad te worden 
opgevolgd. 
(Verkrijgbaar op www.heraeus-dental.com of bij 
uw Heraeus-contactpersoon.)

® = gedeponeerd handelsmerk van 
Heraeus Kulzer GmbH

Status: 08.2010

Farehenvisninger
Lett antennelig. Farlig ved innånding, svelging 
eller ved hudkontakt. Kan hope seg opp i krop-
pen etter gjentatt bruk. Irriterer øynene. Irriterer 
åndedrettsorganene. Irriterer huden. (Irriterer 
slimhinnene). Sensibilisering ved hudkontakt er 
mulig. Oppbevar beholderen på et godt venti-
lert sted. Holdes borte fra tenningskilder – røy-
king forbudt. Iverksett sikkerhetstiltak mot sta-
tisk elektrisitet. Ha på beskyttende klær. Ved 
brannslukning, bruk sand, karbondioksid eller 
slukningspulver. Bruk aldri vann. Damp må ikke 
innåndes.

Avfallshåndtering
Følg nasjonale bestemmelser og sikkerhets-
databladet for avfallshåndtering. (Finnes på 
www.heraeus-dental.com eller hos din 
 Heraeus-kontakt.)

® = registrert varemerke for 
Heraeus Kulzer GmbH

Redaksjonen avsluttet: 08.2010

Innehåll
En bas av kallpolymeriserat metylmetakrylat i 
form av pulver och vätska. Katalysatorsystemet 
innehåller tertiär amin. Palavit G är kadmiumfri.

Användningsområden
För modellering inom kron- och brotekniken. 

Obs!
Ska inte användas i munnen.

Beräkning av legeringsvikt
Densitet Palavit G = 1,2 g/cm3.

Egenskaper
Snabb och säker härdning, hög precision, 
formfast, uppmjukningstemperatur ca 
110°C (230°F), fullständig bränning.

Applicering

Penselmetoden
En med vätska dränkt pensel doppas i upplagt 
pulver. Upplöst Palavit G kan användas omgå-
ende.

Gjutbar konsistens
Häll Palavit G-vätska i blandningsskålen, tillsätt 
pulver tills en tunn vätskespegel bildas. Bland-
ningsförhållandet pulver och vätska är ca 5 : 3.

Knådbar konsistens
Blanda Palavit G till en tjockflytande massa i 
blandningsskålen. När materialet fått en knåd-
bar plastisk konsistens kan den formas och 
appliceras.

Polymerisering
Härdningstiden är ca 10 min; den är beroende av 
bearbetningsmetoden och rumstemperaturen.

Förvaring
Förvara inte i temperaturer över 25°C (77°F). 
Använd inte materialet efter utgångsdatumet. 
Undvik direkt solljus. Förslut förpackningen 
ordentligt efter användning. Förvaras utom 
räckhåll för barn.

Koostumus
Jauheesta ja nesteestä koostuva metyylime-
takrylaattipohjainen kylmäkovetteinen polyme-
raatti. Katalysaattorijärjestelmä sisältää tertiää-
ristä amiinia. Palavit G ei sisällä kadmiumia.

Käyttöalueet
Mallien valmistukseen kruunujen ja siltojen 
valutekniikassa.

Huomautus
Ei sovellu suussa käytettäväksi.

Lejeeringin painon laskentaan
Palavit G:n tiheys = 1,2 g/cm3.

Ominaisuudet
Lyhyt ja varma kovettuminen, erinomainen 
 tarkkuus, muotoluja, pehmenemislämpötila 
110°C (230°F), palaa jäämiä jättämättä.

Käyttö

Sivellinmenetelmä
Kasta nesteellä kyllästetty sivellin valmiiksi 
esille otettuun jauheeseen. Liuennut Palavit G 
-materiaali on nyt käyttövalmis.

Valettava massa
Kaada ensin Palavit G -nestettä sekoitusastiaan 
ja lisää jauhetta, kunnes jäljelle jää ohut neste-
pinta. Jauheen ja nesteen sekoitussuhde on 
noin 5 : 3.

Muovailtava massa
Sekoita Palavit G -materiaali sekoitusastiassa 
paksujuoksuiseksi massaksi. Massaa voidaan 
muovailla ja levittää kun se on saavuttanut 
muovailtavan, plastisen tilan.

Polymerointi
Kovettumisaika on noin 10 minuuttia; kovettu-
misaika riippuu työstömenetelmästä ja ympä-
ristölämpötilasta.

Säilytysohjeet
Älä säilytä yli 25°C (77°F):en lämpötilassa. Älä 
käytä materiaalia viimeisen käyttöpäiväyksen 
jälkeen. Vältettävä suoraa auringonvaloa. Sulje 
pakkaus huolellisesti käytön jälkeen. Säilytä 
lasten ulottumattomissa.

Upplysningar om risker
Lättantändligt. Hälsofarligt vid inandning, förtä-
ring och hudkontakt. Kan ansamlas i kroppen 
och ge skador. Irriterar ögonen. Irriterar and-
ningsorganen. Irriterar huden. (Irriterar slemhin-
norna). Sensibilisering vid hudkontakt möjlig. 
Förvara behållaren på en väl ventilerad plats. 
Förvaras åtskilt från antändningskällor – rökning 
förbjuden. Vidta åtgärder mot statisk elektrici-
tet. Använd skyddskläder. Använd sand, koldi-
oxid eller pulversläckningsmedel för släckning. 
Använd inte vatten. Andas inte in ångor.

Avfallshantering
Beakta nationella föreskrifter och säkerhets-
datablad vid kassering. (Kan hämtas på 
www.heraeus-dental.com eller hos din Heraeus 
kontaktperson.)

® = varumärken som tillhör 
Heraeus Kulzer GmbH

Version: 08.2010

Ohjeet vaaratilanteisiin
Helposti syttyvä. Terveydelle vaarallista hengi-
tettynä, nieltynä ja ihokosketuksessa. Kumuloi-
tuvien vaikutusten vaara. Ärsyttää silmiä. Ärsyt-
tää hengityselimiä. Ärsyttää ihoa. (Ärsyttää 
limakalvoja). Herkistyminen ihokontaktissa 
mahdollista. Säilytä paikassa, jossa on riittävä 
ilmanvaihto. Eristä sytytyslähteistä – tupakointi 
kielletty. Suorita toimenpiteet elektrostaattisen 
varauksen varalta. Käytä suojavaatetusta. Sam-
muta hiekalla, hiilidioksidilla tai jauhemaisella 
sammutusaineella. Älä sammuta vedellä. Älä 
hengitä höyryjä.

Hävittämisohjeet
Noudata kansallisia määräyksiä ja turvatiedot-
teita tuotteen hävittämisestä. 
(Käyttöturvatiedotteet saa osoitteesta 
www.heraeus-dental.com tai paikalliselta 
 Heraeus-edustajalta.)

® = Heraeus Kulzer GmbH:n rekisteröity 
 tavaramerkki
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Složení
Polymer vytvrzovaný za studena, založený na 
methylmetakrylátu ve formě prášku a kapaliny. 
Katalyzátorový systém obsahuje terciální amin. 
Palavit G neobsahuje kadmium.

Oblasti použití
Pro modelování při odlévání korunek a můstků.

Pokyny
Není určen k použití v ústech.

Pro výpočet hmotnosti slitiny
Hustota přípravku Palavit G = 1,2 g/cm3.

Vlastnosti
Krátký, spolehlivý proces vytvrzování, vysoká 
přesnost, pevnost, teplota tání přibližně 
110°C (230°F), hoří bez zanechání zbytků.

Nanášení

Přímé nanášení štětečkem 
Do připraveného prášku se vloží štěteček 
navlhčený v kapalině. Rozpuštěný Palavit G je 
pak připraven k použití.

Pasta pro odlévání
Do míchací nádoby nalijte kapalinu Palavit G a 
přidávejte prášek, dokud nezůstane nízká hla-
dina kapaliny. Směsný poměr prášek vůči 
kapalině je přibližně 5 : 3. 

Lisovatelná pasta
Míchejte Palavit G v míchací nádobě, aby se 
vytvořila hustá pasta. Po převedení do lisova-
telného plastického stavu lze pastu tvarovat a 
nanášet.

Polymerizace
Doba vytvrzování přibližně 10 minut; doba 
vytvrzování závisí na metodě zpracování a tep-
lotě prostředí.

Pokyny pro uchovávání
Neuchovávejte při teplotách nad 25°C (77°F). 
Nepoužívejte po uplynutí doby použitelnosti. 
Chraňte před přímým působením slunce. Po 
odstranění přípravku místo pečlivě utěsněte. 
Uchovávejte mimo dosah dětí.

Σύνθεση
Ακρυλικό, εν ψυχρώ πολυμεριζόμενο με βάση 
μεθακρυλένιο σε μορφή σκόνης και υγρού. Ο 
καταλύτης περιέχει αμίνες τρυγικού οξέος. Το 
Palavit G δεν περιέχει κάδμιο.

Εφαρμογές
Για το μοντελλάρισμα στεφανών και γεφυρών 
πριν τη χύτευση.

Συμβουλή
Να μη χρησιμοποιείται απευθείας στο στόμα.

Για τον υπολογισμό του βάρους του 
κράματος
Η πυκνότητα (σχέση βάρους / όγκου) του 
 Palavit G είναι 1,2 g/cm3.

Ιδιότητες
Γρήγορος και αξιόπιστος πολυμερισμός, ακρί-
βεια στην εφαρμογή, σταθερότητα, θερμοκρα-
σία τήξης περίπου 110°C (230°F), δεν μένουν 
υπολείμματα από την καύση.

Εφαρμογή

Μέθοδος πινέλου
Ένα διαποτισμένο με υγρό πινέλο βυθίζεται σε 
σκόνη. Το διαλυμένο Palavit G μπορεί έτσι να 
επεξεργαστεί.

Ρευστό μείγμα
Τοποθετήστε το υγρό Palavit G σε δοχείο ανάμι-
ξης και προσθέστε τόση σκόνη, μέχρι να μείνει 
ένα λεπτό στρώμα υγρού στην επιφάνεια. Η ανα-
λογία ανάμιξης σκόνης-υγρού είναι περίπου 5 : 3.

Μορφή ζύμης
Τοποθετήστε το Palavit G σε δοχείο ανάμιξης 
και αναμίξτε μέχρι να σχηματιστεί παχύρευστη 
μάζα. Όταν η ζύμη φτάσει σε φάση όπου είναι 
εύκολα διαπλάσιμη, μπορείτε να τη διαμορφώ-
σετε ανάλογα και να την τοποθετήσετε.

Πολυμερισμός
Ο χρόνος πολυμερισμού είναι περίπου 10 λεπτά 
και εξαρτάται από τη μέθοδο επεξεργασίας και 
τη θερμοκρασία περιβάλλοντος.

Υποδείξεις Φύλαξης
Μην φυλάσσετε το υλικό σε θερμοκρασίες που 
υπερβαίνουν τους 25°C (77°F). Μην χρησιμο-
ποιείτε το υλικό μετά την ημερομηνία λήξης 
του. Κρατήστε το μακριά από το άμεσο ηλιακό 
φως. Σφραγίζετε προσεκτικά μετά την αφαί-
ρεση του προϊόντος. Φυλάσσετε το προϊόν σε 
μέρος απρόσιτο στα παιδιά.

Informace ohledně nebezpečí
Vysoce hořlavé. Při vdechnutí, požití nebo při 
styku s kůží škodí zdraví. Nebezpečí kumulativ-
ních účinků. Dráždí oči. Dráždí  dýchací  systém. 
Dráždí kůži. (Dráždí sliznici). Může způsobit 
senzitizaci po styku s kůží. Nádobu uchová-
vejte na dobře větraném místě. Chraňte před 
zdroji vznícení – Nekuřte. Použijte bezpečnostní 
opatření proti statickým výbojům. Používejte 
ochranný oděv. Při požáru používejte písek, 
oxid uhličitý nebo práškové hasicí médium. 
Nikdy nepoužívejte vodu. Páry nevdechujte.

Informace o likvidaci
Pokud jde o likvidaci, dodržujte národní před-
pisy a bezpečnostní datový list. (K dispozici na 
adrese www.heraeus-dental.com nebo u kon-
taktní osoby Heraeus.)

® = registrovaná ochranná známka 
Heraeus Kulzer GmbH

Datum revize: 08.2010

Κίνδυνοι
Εύφλεκτο. Επιβλαβές για την υγεία σε περί-
πτωση εισπνοής, κατάποσης και επαφής με το 
δέρμα. Κίνδυνος αθροιστικών επιδράσεων. 
Προκαλεί ερεθισμό στα μάτια. Προκαλεί ερεθι-
σμούς στο αναπνευστικό. Προκαλεί ερεθισμούς 
στο δέρμα. (Προκαλεί ερεθισμό στο βλεννο-
γόνο). Είναι δυνατή η ευαισθητοποίηση δια δερ-
ματικής επαφής. Το δοχείο να διατηρείται σε 
καλά αεριζόμενο μέρος. Διατηρήστε το προϊόν 
μακριά από πηγές ανάφλεξης – Απαγορεύεται 
το κάπνισμα. Λάβετε προστατευτικά μέτρα ένα-
ντι ηλεκτροστατικών εκκενώσεων. Φοράτε 
προστατευτικό ιματισμό. Για την κατάσβεση να 
χρησιμοποιείτε άμμο, διοξείδιο του άνθρακα ή 
πυροσβεστική σκόνη, ουδέποτε νερό. Μην 
εισπνέετε τις αναθυμιάσεις.

Απόρριψη
Για την απόρριψη τηρείτε τους εθνικούς κανονι-
σμούς και το φυλλάδιο δεδομένων ασφαλείας. 
(Μπορείτε να το προμηθευτείτε από την ιστο-
σελίδα www.heraeus-dental.com ή από τον 
τοπικό αντιπρόσωπο της Heraeus.)

® = Σήμα κατατεθέν της Heraeus Kulzer GmbH

Ημερομηνία τελευταίας αναθεώρησης: 08.2010

Összetétel
Porból és folyadékból álló, metil-metakrilát 
alapú hidegpolimerizátum. A katalizátorrend-
szer tercier amint tartalmaz. A Palavit G 
kadmiummentes.

Felhasználási terület
Modellkészítéshez, koronák és hidak öntésekor.

Útmutató
Nem alkalmas a szájban való használatra.

Az ötvözetsúly kiszámításához
Palavit G sűrűsége = 1,2 g/cm3.

Tulajdonságok
Gyors és biztos keményedés, nagy pontosság, 
alaktartó, lágyulási hőmérséklet kb. 
110°C (230°F), égéstermék mentes égés.

Használat

Ecsetmódszer
Folyadékkal telített ecsetet be kell mártani az 
előkészített porba. A feloldott Palavit G ily 
módon feldolgozható.

Önthető massza
A Palavit G folyadékot elő kell készíteni a keve-
rőedényben, majd annyi port kell beleszórni, 
hogy csekély folyadéktükör maradjon. A por és 
folyadék keverési aránya kb. 5 : 3.

Gyúrható massza
A keverőedényben a Palavit G-t gyúrható 
 masszává kell kikeverni. A gyúrható-képlékeny 
állapotba való átmenet után a massza alakít-
ható és felvihető.

Polimerizáció
A kikeményedési idő kb. 10 perc; a kikeménye-
dési idő függ a megmunkálási módszertől és a 
környezeti hőmérséklettől. 

Tárolási útmutató
Tárolás: Legfeljebb 25°C (77°F)-on. Nem sza-
bad az anyagot a szavatossági idő lejárta után 
 felhasználni. Az anyagot nem érheti közvetlen 
napfény. A termékkivétel után gondosan 
 visszazárandó. Gyermekek számára nem elér-
hető helyen tárolandó.

Veszélyek
Nagyon gyúlékony. Egészségre ártalmas belég-
zéskor, lenyeléskor és a bőrrel való érintkezés-
kor.  Fennáll a kumulatív hatás veszélye. Izgatja 
a szemet. Izgatja a légzőszerveket. Izgatja a 
bőrt. (Izgatja a nyálkahártyát). Lehetséges az 
érzékenyítés bőrrel való érintkezés révén. A tar-
tályt jól szellőző helyen kell tárolni. Gyújtóforrá-
soktól távol tartandó – Tilos a dohányzás. Be 
kell tartani az elektrosztatikus feltöltődés elleni 
intézkedéseket. Viseljen védőöltözetet. Oltás-
hoz használható homok, széndioxid, vagy por-
oltó, azonban víz használata tilos. A gőzök 
belélegzése kerülendő.

Hulladékeltávolítási útmutató
Kérjük, hulladékeltávolításkor kövesse az 
országos előírásokat és a biztonsági adatlap 
utasításait. 
(Beszerezhető a www.heraeus-dental.com 
weblapon vagy a Heraeus képviseletnél.)

® = a Heraeus Kulzer GmbH bejegyzett 
 védjegye

Kiadás dátuma: 08.2010

Sastāvs
Zemā temperatūrā cietējošs polimērs uz 
metilmetakrilāta bāzes pulvera un šķidruma 
veidā. Katalizatora sistēma satur terciāro 
amīnu. Palavit G nesatur kadmiju.

Lietošanas jomas
Atlejamu kroņu un tiltu modeļu veidošanai.

Norāde
Nav paredzēts lietošanai mutē.

Sakausējuma svara aprēķināšana
Palavit G blīvums = 1,2 g/cm3.

Īpašības
Īss, drošs cietēšanas process, augsta 
precizitāte, stingrs, kušanas temperatūra 
apmēram 110°C (230°F), sadeg bez 
pārpalikuma.

Lietošana

Otiņas metode
Ar šķidrumu piesūcinātu otiņu iegremdē 
sagatavotā pulverī. Izšķīdinātais Palavit G tad ir 
gatavs lietošanai.

Atlejamā mīklveida masa
Ielejiet Palavit G šķidrumu maisīšanas traukā un 
iesmidziniet pulveri, līdz saglabājas neliels 
šķidruma daudzums. Pulvera un šķidruma 
maisīšanas attiecība ir apmēram 5 : 3.

Veidojamā mīklveida masa
Maisiet Palavit G maisīšanas traukā, lai iegūtu 
biezu, mīklveida masu. Kad masa iegūst veido-
jamu, plastisku stāvokli, to var veidot un lietot.

Polimerizācija
Cietēšanas laiks apmēram 10 minūtes; 
cietēšanas laiks ir atkarīgs no apstrādes meto-
des un apkārtējās vides temperatūras.

Norāde par uzglabāšanu
Uzglabāt temperatūrā līdz 25°C (77°F). Nelietot 
pēc derīguma termiņa beigu datuma. Nepakļaut 
tiešai saules gaismas iedarbībai. Pēc 
izstrādājuma paņemšanas rūpīgi noslēdziet tā 
konteineru. Uzglabāt bērniem nepieejamā vietā.

Informācija par bīstamību
Viegli uzliesmojošs. Kaitīgs veselībai, ja tiek 
ieelpots, norīts vai saskaras ar ādu. Uzkrāšanās 
iedarbības risks. Kairina acis. Kairina elpošanas 
sistēmu. Kairina ādu. (Kairina gļotādu). Saska-
roties ar ādu, var izraisīt paaugstinātu jutīgumu. 
Uzglabājiet konteineru labi vēdināmā vietā. 
Neuzglabāt aizdegšanās avotu tuvumā – 
nesmēķēt. Veiciet piesardzības pasākumus, lai 
izsargātos no statiskās izlādes. Valkājiet 
aizsargapģērbu. Aizdegšanās gadījumā lietojiet 
smiltis, oglekļa dioksīdu vai pulverveida 
ugunsdzēšanas līdzekli. Nekad nelietojiet ūdeni. 
Neieelpojiet tvaikus.

Informācija par izmešanu
Attiecībā uz izmešanu ievērojiet valstī 
spēkā esošos noteikumus un drošības 
datu lapu. (Pieejama tīmekļa vietnē 
www.heraeus-dental.com vai no 
Heraeus kontaktpersonas.)

® = Heraeus Kulzer GmbH reģistrēta prečzīme

Teksta pārskatīšanas datums: 08.2010

Skład
Tworzywo polimeryzujące na zimno na bazie 
metakrylanu metylu w formie proszku i płynu. 
System katalizatora zawiera aminy trzeciorzę-
dowe. Palavit G nie zawiera kadmu.

Zastosowanie
Do modelowania w technice odlewania koron i 
mostów.

Wskazówka
Nie nadaje się do stosowania w jamie ustnej.

Do obliczenia masy stopu
Gęstość materiału Palavit G = 1,2 g/cm³.

Właściwości
Krótkie i pewne utwardzenie, duża precyzja, 
trwały kształt, temperatura mięknienia ok. 
110°C (230°F), spalanie bez pozostałości.

Sposób użycia

Metoda pędzelkowa
Pędzelek nasycony płynem należy zanurzyć w 
przygotowany proszek. Nasączony Palavit G 
można następnie przetwarzać – modelować.

Masa do odlewania
Płyn Palavit G wlać do naczynia do rozrabiania, 
proszek dodawać tak długo, aż pozostanie 
 niewielki poziom płynu. Proporcje mieszania 
proszku do płynu to ok. 5 : 3.

Masa do ugniatania
Rozrobić Palavit G na gęstopłynną masę w 
naczyniu do rozrabiania. Po przejściu w stan 
plastyczny, pozwalający na ugniatanie, można 
kształtować i nakładać masę.

Polimeryzacja
Czas utwardzania ok. 10 minut; czas utwardza-
nia zależy od metody przetwarzania i tempera-
tury otoczenia.

Wskazówki dotyczące przechowywania
Nie przechowywać w temp. powyżej 
25°C (77°F). Nie wolno stosować materiału po 
upływie daty ważności. Chronić przed bezpo-
średnim działaniem światła słonecznego. 
Dokładnie zamknąć po pobraniu produktu. 
Przechowywać w miejscu niedostępnym dla 
dzieci.

Informacje dotyczące zagrożeń
Produkt łatwopalny. Działa szkodliwie przez 
drogi oddechowe, w kontakcie ze skórą i po 
połknięciu. Niebezpieczeństwo kumulacji w 
organizmie. Działa drażniąco na oczy. Działa 
drażniąco na drogi oddechowe. Działa draż-
niąco na skórę. (Działa drażniąco na błonę ślu-
zową). Może powodować uczulenie w kontak-
cie ze skórą. Przechowywać pojemnik w 
miejscu dobrze wentylowanym. Nie przecho-
wywać w pobliżu źródeł ognia – nie palić tyto-
niu. Zastosować środki ostrożności zapobiega-
jące wyładowaniom elektrostatycznym. Nosić 
odzież ochronną. Do gaszenia używać piasku, 
dwutlenku węgla lub gaśnice proszkowe, nie 
stosować wody. Nie wdychać oparów.

Usuwanie odpadów
Podczas usuwania przestrzegać przepisów 
 krajowych i karty charakterystyki substancji. 
(Dostępne na stronie www.heraeus-dental.com 
lub u przedstawiciela firmy Heraeus.)

® = zarejestrowany znak towarowy firmy 
 Heraeus Kulzer GmbH
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Sudėtis
Šaltai kietėjantis polimeras metilo metakrilato 
pagrindu, sudarytas iš miltelių ir skysčio. 
 Katalizatoriaus sudėtyje yra tretinių aminų. 
„Palavit G“ sudėtyje nėra kadmio.

Taikymo sritys
Liejamųjų vainikėlių ir tiltų modeliavimas.

Nuoroda
Negalima naudoti burnoje.

Lydinio svorio apskaičiavimui
„Palavit G“ tankis = 1,2 g/cm3.

Savybės
Trumpai, patikimai kietėjantis, labai tikslus, 
standus, lydymosi temperatūra apie 
110°C (230°F), sudega be likučių.

Naudojimo būdas

Teptuku
Skystyje išmirkytą teptuką įkiškite į parengtus 
miltelius. Tada ištirpintą „Palavit G“ galima nau-
doti.

Liejama masė
Įpilkite „Palavit G“ skysčio į maišyklę ir įpurty-
kite tiek miltelių, kad liktų tik plonas skysčio 
sluoksnis. Miltelių ir skysčio dalių santykis 
apie 5 : 3.

Modeliuojama masė
Maišyklėje sumaišykite „Palavit G“ į tirštą 
masę. Masei pasiekus modeliuojamą plastinę 
būseną, ją galima formuoti ir naudoti.

Polimerizacija
Kietėjimo laikas apie 10 minučių; kietėjimo 
 laikas priklauso nuo darbo metodo ir aplinkos 
temperatūros.

Laikymo nuorodos
Laikyti ne aukštesnėje kaip 25°C (77°F) tempe-
ratūroje. Nebenaudoti pasibaigus galiojimo 
 laikui. Saugoti nuo tiesioginės saulės šviesos. 
Išėmus produkto, vėl rūpestingai uždaryti 
pakuotę. Laikyti vaikams nepasiekiamoje 
 vietoje.

Pavojingumo informacija
Labai degi. Kenksminga įkvėpus, prarijus arba 
susilietus su oda. Pavojinga – kaupiasi orga-
nizme. Dirgina akis. Dirgina kvėpavimo takus. 
Dirgina odą. (Dirgina gleivinę). Gali sukelti aler-
giją susilietus su oda. Pakuotę laikyti gerai 
vėdinamoje vietoje. Saugoti nuo ugnies šaltini – 
nerūkyti. Imtis atsargumo priemonių elektrosta-
tinėms iškrovoms išvengti. Dėvėti tinkamus 
apsauginius drabužius. Gaisrui gesinti naudoti 
smėlį, anglies dioksidą arba miltelines gesinimo 
priemones. Nenaudoti vandens. Neįkvėpti garų.

Atliekų tvarkymo informacija
Atliekas tvarkykite pagal šalies įstatyminius 
 reikalavimus ir saugos duomenų lapo 
 nurodymus. (Pateikti internete adresu 
www.heraeus-dental.com arba teiraukitės 
Jus aptarnaujančio  „Heraeus“ atstovo.)

® = registruotas „Heraeus Kulzer GmbH“ 
prekės ženklas
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 Návod k použití Palavit® G Οδηγίες χρήσης Palavit® G  Használati utasítás Palavit® G

Kompozisyon
Toz ve sıvı şeklinde, metil metakrilat bazlı soğuk 
sertleşen polimer. Katalizör sistemi tersiyer 
amin içerir. Palavit G kadmiyum içermez.

Uygulama alanları
Kron ve köprü döküm tekniğinde modelaj için.

Uyarı
Ağız içerisinde kullanılmaya uygun değildir.

Alaşımın ağırlığını hesaplamak için
Palavit G’nin yoğunluğu = 1,2 g/cm3.

Özellikleri
Kısa süreli ve güvenli sertleşme, yüksek 
 hassaslık, rijit, yumuşama sıcaklığı yaklaşık 
110°C (230°F), artıksız yanma.

Uygulama

Fırça yöntemi
Sıvıyla doyurulmuş bir fırça önceden hazırlan-
mış tozun içine batırılır. Bu şekilde çözünen 
Palavit G kullanıma hazırdır.

Dökülür kıvamda hamur
Palavit G sıvısını karıştırma kabına koyun, üstte 
ince bir sıvı katmanı kalıncaya kadar üzerine toz 
serpin. Toz-sıvı karıştırma oranı yaklaşık 5 : 3’tür.

Yoğrulur kıvamda hamur
Palavit G’yi karıştırma kabında koyu kıvamlı bir 
hamur oluşuncaya kadar karıştırın. Hamur yoğ-
rulabilir ve biçimlendirilebilir bir kıvam aldıktan 
sonra şekil verilebilir ve uygulanabilir.

Polimerizasyon
Sertleşme süresi yaklaşık 10 dakikadır; sert-
leşme süresi kullanılan işleme yöntemine ve 
ortam sıcaklığına bağlıdır.

Saklama talimatları
25°C (77°F) üzerinde sıcaklıklarda saklamayın. 
Son kullanma tarihi geçmiş olan malzemeleri 
kullanmayın. Doğrudan güneş ışığından koru-
yun. Ürünü aldıktan sonra kapları tekrar iyice 
kapatın. Çocukların ulaşamayacağı bir yerde 
saklayın.

Tehlike uyarıları
Kolay alev alıcıdır. Solunduğunda, yutuldu-
ğunda ve ciltle temasında sağlığa zararlıdır. 
Kümülatif etki tehlikesi mevcuttur. Gözleri tahriş 
edicidir. Solunum organlarını tahriş edicidir. 
Cildi tahriş edicidir. (Mukoza zarlarını tahriş edi-
cidir). Ciltle teması hassasiyet oluşturabilir. Kabı 
iyi havalandırılan bir ortamda saklayın. Tutuştu-
rucu kaynaklardan uzak tutun – Sigara içmeyin. 
Elektrostatik yüklenmelere karşı önlem alın. 
Koruyucu giysi giyin. Yangın durumunda sön-
dürmek için kum, karbon dioksit veya toz şek-
linde söndürücü maddeler kullanın; kesinlikle su 
kullanmayın. Buharını solumayın.

Bertaraf edilmesine ilişkin talimatlar
Bertaraf edilmesiyle ilgili olarak lütfen ulusal 
düzenlemelere ve Güvenlik Bilgi Formuna uyun. 
(İnternet’te www.heraeus-dental.com adresin-
den veya muhatabınız olan Heraeus yetkilisin-
den temin edebilirsiniz.)

® = Heraeus Kulzer GmbH kuruluşunun  tescilli 
ticari markasıdır

Revizyon tarihi: 08.2010

Состав
Холодный полимеризат на основе метилме-
такрилата в форме порошка и жидкости. 
Система катализатора содержит третичный 
амин. Palavit G не содержит кадмия.

Область применения
Для моделирования отливок коронок и 
мостовидных протезов.

Рекомендация
Не предназначено для использования в 
полости рта.

Для расчёта веса сплава
Плотность Palavit G = 1,2 г/см3.

Свойства
Быстрое и надёжное отверждение, высокая 
точность, стабильная форма, температура 
размягчения около 110°C (230°F), сгорает 
без остатка.

Применение

При помощи кисточки
Кисточка, вобравшая в себя жидкость, оку-
нается в приготовленный порошок, после 
чего можно перерабатывать растворенный 
таким образом Palavit G.

Жидкое тесто
Залить жидкость Palavit G в сосуд для сме-
шивания и засыпать порошок до тех пор, 
пока не останется низкий уровень жидкости. 
Пропорция смешивания порошка с жидко-
стью составляет примерно 5 : 3.

Пластичное тесто
Замесить Palavit G в сосуде для смешива-
ния, чтобы получилось густое тесто. После 
перехода в пластичное состояние можно 
придавать тесту форму и наносить его в 
виде слоя.

Полимеризация
Время отверждения около 10 минут – зави-
сит от способа обработки и температуры 
окружающей среды.

Указания по хранению
Хранить при температуре не выше 
25°C (77°F). Не использовать материал 
после истечения срока годности. Не подвер-
гать воздействию прямых солнечных лучей. 
Всегда закупоривать ёмкости после употре-
бления. Храните в недоступном для детей 
месте.

Предостережения
Огнеопасно. Опасен для здоровья при вды-
хании, проглатывании и соприкосновении 
с кожей. Опасность кумулятивных воздей-
ствий. Раздражает глаза. Раздражает 
органы дыхания. Раздражает кожу. (Раздра-
жает слизистые оболочки). Возможна сенси-
билизация при контакте с кожей. Хранить 
ёмкости в месте с хорошей вентиляцией. Не 
хранить рядом с источниками воспламене-
ния – не курить. Применять меры защиты от 
электростатического заряда. Носить защит-
ную одежду. Для тушения огня использовать 
песок, двуокись углерода или порошковые 
средства тушения. Никогда не использовать 
воду. Не вдыхать пары.

Указания по утилизации
Указания по утилизации содержатся в 
 местных нормативах и в паспорте безопас-
ности материала. (Доступен по адресу 
www.heraeus-dental.com или у вашего пред-
ставителя Heraeus.)

® = зарегистрированный торговый знак 
фирмы Heraeus Kulzer GmbH

Дата редакции документа: 08.2010

Склад
Холодний полімеризат на основі метилмета-
крилату в формі порошку та рідини. Каталі-
затор містить третинний амін. Palavit G не 
містить кадмію.

Сфери застосування
Для моделювання відливок коронок та 
 мостів.

Вказівка
Не для використання в ротовій порожнині.

Для розрахунку ваги сплаву
Густина Palavit G = 1,2 г/см3.

Характеристики
Швидкий та надійний процес полімеризації, 
висока точність, стабільність, температура 
плавлення прибл. 110°C (230°F), згорає без 
залишку.

Застосування

За допомогою пензлика
Пензлик, змочений рідиною, занурюється 
в підготовлений порошок. Після цього, 
 розчинений таким чином Palavit G готовий 
до використання.

Рідке тісто
Додайте рідину Palavit G до ємкості для 
 змішування та засипайте порошок, доки 
не залишиться низький рівень рідини. 
 Пропорція змішування порошку з рідиною 
становить приблизно 5 : 3.

Пластичне тісто
Замісіть Palavit G в ємкості для змішування, 
щоб отримати густе тісто. Після переходу до 
пластичного стану можна надавати тісту 
форму і наносити його.

Полімеризація
Час тверднення прибл. 10 хвилин; він зале-
жить від способу переробки та навколиш-
ньої температури.

Вказівки щодо зберігання
Не зберігати при температурі вище 
25°C (77°F). Не використовувати після закін-
чення терміну придатності. Уникати попа-
дання прямих сонячних променів. Після 
використання щільно закривати контейнер. 
Зберігати в місцях недоступних для дітей.

Інформація щодо небезпеки
Легкозаймистий. Шкідливий для здоров'я 
при вдиханні, ковтанні або контакті зі шкі-
рою. Небезпека кумулятивного впливу. 
Подразнює очі. Подразнює органи дихання. 
Подразнює шкіру. (Подразнює слизові обо-
лонки). При контакті зі шкірою може викли-
кати сенсибілізацію. Зберігайте контейнер у 
місці із належною вентиляцією. Зберігайте 
подалі від джерел загоряння – не паліть. 
Вживайте заходів безпеки проти електро-
статичних розрядів. Надягайте захисний 
одяг. При виникненні пожежі використовуйте 
пісок, двоокис вуглецю або порошковий 
засіб для гасіння. Ніколи не використовуйте 
для гасіння воду. Не вдихайте випари.

Інформація щодо утилізації
Стосовно утилізації, будь ласка, 
 дотримуйтесь національних постанов 
та  паспортів безпеки. (Доступні на сайті 
www.heraeus-dental.com або у вашого 
п редставника Heraeus.)

® = зареєстрована торгова марка Heraeus 
Kulzer GmbH
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